



27.08.2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Δημήτρης Δασκαλόπουλος για τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό στην εκπομπή «Τι Τρέχει» με τον Μπάμπη Παπαπαναγιώτου:

**Δημήτρης
Δασκαλόπουλος**
(Πρ. ΣΕΒ)

«Οι συναντήσεις αυτές δεν γίνονται για να αποκομίσουμε κάτι συγκεκριμένο. Γίνονται με πρωτοβουλία του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης που θέλει να ακούσει τις απόψεις των κοινωνικών εταίρων για να τις συμπεριλάβει στην πολιτική που πρέπει να χαράξει για τον τόπο.

Είχαμε μια συζήτηση για όλα τα θέματα. Κοινό μας ενδιαφέρον είναι να πάει καλύτερα η οικονομία του τόπου και όλη μας η πορεία που αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή τη δίνη μιας διεθνούς κρίσης.

Η δική μας θέση ήταν ότι αυτή η διεθνής κρίση αναδεικνύει τα δικά μας συσσωρευμένα προβλήματα. Υπάρχουν πολλά πράγματα που δεν έχουμε κάνει ενώ τα έχουμε αναγγείλει ενώ έχουμε αναγνωρίσει τη χρησιμότητα κάποιων αποφάσεων και τις έχουμε αναβάλει για διάφορους λόγους για δεκαετίες. Όταν υπάρχει μια διεθνής κρίση αυτά τα προβλήματα αναδεικνύονται ακόμα περισσότερο. Αυτό δε σημαίνει ότι όταν φύγει η διεθνής κρίση, όλα θα πάνε καλύτερα. Είναι μια ευκαιρία να πάρουμε εκείνες τις αποφάσεις που χρειάζεται για να βάλουμε γερές βάσεις».

«Στις σύγχρονες οικονομίες οι επιχειρήσεις δεν είναι μια κάστα που έχει δικά της συμφέροντα. Είναι η παραγωγική δύναμη της Οικονομίας, άρα είναι αποδεκτό στις σύγχρονες οικονομίες ότι από εκεί προέρχεται η ανάπτυξη και οι νέες δουλειές, άρα είναι για το καλό του κοινωνικού συνόλου όταν υπάρχει ανάπτυξη».

Ζητάτε να μειωθούν οι φόροι;

«Οι φόροι στη χώρα μας έχουν μειωθεί αρκετά τα τελευταία χρόνια και αυτό έγινε γιατί στα σύγχρονα κράτη αυτός είναι ο στόχος που πρέπει να έχουμε, οι φόροι να είναι χαμηλοί για να είμαστε διεθνώς ανταγωνιστικοί και όλοι να πληρώνουν το μερίδιο που τους αναλογεί. Αυτή η πορεία είναι η σωστή

οικονομικά και αυτή πρέπει να διατηρηθεί.

Αν υπάρχουν έκτακτες ανάγκες, εμείς μόνοι μας προτείναμε να μπουν φόροι που είναι κοινωνικά δίκαιοι και προτρέψαμε τις επιχειρήσεις να κάνουν μεγαλύτερη διανομή κερδών στους εργαζομένους για να ενισχύσουν την αγοραστική δύναμη».

Δεν είναι λογικό σε τέτοιες κρίσιμες συνθήκες οι έχοντες να συμβάλλουν περισσότερο από τους μη έχοντες;

«Βεβαίως. Ήδη οι έχοντες και κατέχοντες πληρώνουν και αναλογικά και σε ποσά περισσότερα.

Ένα νοικοκυριό όταν έχει δυσκολίες δεν κοιτά πρώτα πως θα βρει περισσότερα λεφτά, αλλά πως θα συμμαζέψει τις δαπάνες του και εδώ έχουμε ένα κράτος σπάταλο που θα ήταν καλύτερο να δώσει το ίδιο το καλό παράδειγμα περιορίζοντας τις άσκοπες δαπάνες, βελτιώνοντας την αποτελεσματικότητα της διαχείρισής. Σε αυτό έχουμε πολύ δουλειά ακόμα να κάνουμε».

Η προτεραιότητα ποια πρέπει είναι κατά τη γνώμη σας;

«Υπάρχει μια πρόκληση ευθύνης προς όλους μας, προς όλες τις πολιτικές δυνάμεις, όλες τις κοινωνικές δυνάμεις, όλους τους κοινωνικούς εταίρους. Χρειαζόμαστε ένα μίνιμουμ πολιτικής και κοινωνικής συναίνεσης και πιστεύω ότι έχουμε σαν Έλληνες απεριόριστες δημιουργικές δυνατότητες, έχουμε την υποχρέωση να φτιάξουμε ένα περιβάλλον που απελευθερώνει που αναδεικνύει αυτές τις δημιουργικές δυνάμεις και θα βρούμε το δρόμο μας για να πάει η οικονομία μας και η κοινωνία μας ακόμα καλύτερα».